
MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
- Gabinete do Prefeito - 

Araraquara, 20 de dezembro de 2023

ÃO

ExcelentíssimoSenhor

PAULO LANDIM

MD. Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887.

CEP 14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:

Com os nossos respeitosos cumprimentos, em resposta

ao Requerimento nº 986/2023, de autoria da Vereadora LUNA MEYER, sobre o assunto,

em anexo, encaminhamos as informações prestadas pela Secretaria Municipal de

Educação.

Colocamo-nosà disposição para o que for necessário,

renovamos os protestos de nossa estimareçonsideração.

   Atênciosantente,

EDINHO SIAV A

NS 18859/2023



 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARAQUARA

SECRETARIA MUNICIPALDA EDUCAÇÃO
GABINETEDA SECRETÁRIA

Avenida Vicente Jerônimo Freire, nº 22 — Vila Xavier
CEP: 14.810-038— Araraquara - SP

(016) 3301-1902 /seceducacao(Dararaquara.sp.gov.br

OFÍCIO Nº 1164/2023/SME/GAB

Araraquara, 14 de dezembro de 2023

Ao Ilustríssimo Senhor
Renato Tonia Ribeiro
Chefe de Gabinete

Assunto Requerimento nº 986/2023/1DOC/CMA— Vereadora Luna Meyer — Informações
sobre o CER do Jardim São Rafael II, localizado no município de Araraquara

Senhor Chefe de Gabinete.

Acerca da Requerimento nº 986/2023, seguem as informações desta Secretaria

Municipal da Educação:

1) Como a creche está lidando com o número de alunos, considerando que a

capacidade era 188 alunos e atualmenteestão sendo atendidos cerca de 300 alunos?

Resposta: Nos parece que esse questionamento carece de contextualização uma
vez que a rede municipal de educação sempre primou pela garantia do direito das crianças à

educação com qualidade e este questionamento, sem as devidas explicações, causa profunda

estranheza.

Sendo assim, vamos aos fatos que nos levaram a necessidade de atender os 293
(duzentos e noventa e três) alunos matriculados no CER Maria Apparecida Bozutti no prédio
escolar denominado CER Hellé Nice Pinto Passos.

Sem consultar a Secretaria Municipal da Educação a empresa que estava

executando a obra de reforma e ampliação do CER Maria ApparecidaAzevedo Bozzutti avançoú
nas obras no período de férias e recesso escolar, de modo que a unidade não oferecia condições
seguras para retornar o atendimento dos alunos no início deste ano escolar.

RADOS

naturas,acessehttps://araraquara.1doc.com.br/verificacao/A77E-7601-D23B-AO6CeinformeocódigoA77E-7601-D23B-AO6C

Diante da urgente necessidade de acolher o atendimento aos alunos já matriculad6S
e diante do fato de não haver na região do Jardim Indaiá um imóvel com condições de abrigar ufb g

CER que pudesse ser locado, optamos por deslocar o atendimento do CER Bozutti, em caráter
temporário, para o prédio escolar recentementeconstruído no Jardim São Rafael e que, ainda, não

ê
E

as

está em operação.
Paraverificaravalidaded
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É válido destacar que a frequência diária dos alunos é bastante aquém do número

de alunos matriculados e que com algumas adaptações e otimização da utilização de áreas livres
foi possível atender os alunos e cumprir procedimentos pedagógicos e atividades de vida diária,
tais como atividades pedagógicas e lúdicas, banho, alimentação, repouso etc. no CER do Jardim

São Rafael.

2) Durante os dias de chuva, como fica o espaço na creche, uma vez que contam
apenas com a área interna?

Resposta: Tradicionalmentea frequência dos alunos cai significativamenteem dias

de chuva ou baixa temperatura, portanto, as dificuldades inerentes aos espaços são minimizadas

nestas situações.

3) Quais são as condições dos banheiros na creche? Estão adequados em

termos de higiene e funcionamento?

Resposta: As condições dos banheiros em termos de estrutura e higiene são

adequadas.
Essa é mais uma pergunta que carece elucidação, pois o CER Hellé Nice Pinto

Passos é um prédio escolar,devidamenteconstruído a partir de um projeto arquitetônicode padrão
nacional de autoria do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE), autarquia

vinculadado Ministério Público da Educação.

Por hora as dimensõesdo prédio são inferioresao requerido paraum funcionamento
permanente do CER MariaApparecidaAzevedo Bozutti, contudo, os alunos que lá permaneceram
em condição de excepcionalidade, e de modo temporário, não obstantea isso, mas não é incorreto
afirmar que o prédio não oferece condições de funcionar como espaço educativo de creche e pré-

escola.

4) Há água potável refrigerada para atender às necessidades dos alunos e

funcionários da creche, especialmente durante as altas temperaturas que atingem oo
município? o

ó
Resposta: Todas as unidades escolares da rede municipal contam com águéO

potável! S<
=

A refrigeração da água em própriosescolares é uma demandarecente resultante das

mudanças climáticas e estão sendo atendidas quer seja pela aquisição de bebedouros refrigerados
quer seja pelo fornecimentode água refrigerada nas geladeirasdas unidades.

Assinadopor1pessoa
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5) A estrutura física da creche foi ampliada para acomodaro número atual de

alunos? Ela foi adaptada para atender às necessidades?

Resposta: A estrutura não foi ampliada para atender a demanda do atendimento

emergencial e excepcional, porém, informamos que melhorias estão sendo executadas com vistas
ao regular atendimento a ser realizado neste CER. Um quiosque está sendo construído, o pátio foi
fechado com vidro temperado e foi instalado playgroundna unidade.

6) Existeventilaçãoadequada nas salas de aula e demais ambientes da creche,

considerando as reclamações sobrea falta de ventiladores?

Resposta: Existe ventilação adequada sim, como já mencionado a construção

segue projeto arquitetônico de padrão nacional.

Ventilação e climatização por meio de equipamentos, tais como ventiladores e

aparelhode ar condicionando,são coisas distintas. Contudo, é válido informar que há ventiladores

instaladosnas dependênciasdo CER.

7) Existem cortinas instaladas em todos os ambientes necessários?

Resposta: Sim, existem cortinas instaladas.

8) Quantos funcionários estão trabalhando atualmente na creche? Esse

número é suficientepara oferecer o suporte necessário?

Resposta: São 56 (cinquenta e seis) funcionários,sendo:

e 01 Diretora;

e 01 ProfessoraCoordenador;

e 01 Professor Il de Educação Física;

e 18 Professores I da Educação Infantil;

e 19 Agentes Educacionais/EducadoresInfantis;

e 05 Merendeiras;

e 02 Agentes Operacionais;

ssinadopor1pessoa:CLELIAMARADOSSANTOS
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e 01 Zelador;
 

e 04 AuxiliaresDe Limpeza;

e 04 Vigilantes (sendo 2 noturnos e 2 diumos).

Sim, o número é suficiente, cabe dizer que as matrículas são realizadas de acordo

com o número de educadores disponíveis visto que trabalhamos com rígidos critérios de qualidade

relativos à proporção adulto/criança.

Como é sabido iniciamos esse ano letivo com dificuldades relativas à contratação

de educadores infantis em virtude de não haver concurso público homologado, dificuldadesque
foram sanadas no decorrer do ano, por meio da ação da SME em realizar Processo Seletivo

Simplificado para a contratação emergencial deste profissional.

9) Como é realizadoo serviço de limpeza no CER do jardim São Rafael II?
Solicito informações sobre a frequência, os métodos e os procedimentos utilizados para a

limpeza das instalações.

Resposta: O serviço de limpezaé realizado da mesma forma como é realizado nas

demais unidades de educação infantil da rede municipal, contamos com profissionaiscontratados
para a execução de atividades de limpeza e zeladoria e com os agentes operacionais.

10) Quais são as medidas adotadas para garantir a segurança e o bem-estar
das crianças durante a execução do serviço de limpeza? Incluindo precauções para evitar a

exposição a produtos químicos nocivos à saúde.

Resposta: Atividades de limpeza pesada são realizadas em momentos em que não

há circulação de alunos.

A atividades de limpeza de manutenção são executadas com os cuidados
necessários relativos ao alerta sobre risco de queda e de contato com produtos de limpeza, com a

devida atenção e cuidado das profissionais da limpeza, das professoras e educadoras como em,
qualquer outro ambiente seja ele escolar, doméstico ou de lazer. Por exemplo, a área “kids” de unÊ

shopping não é fechadapara a execução da limpeza de manutenção.

11) Houve reclamações sobre a merenda oferecida não ser a adequada par
suprir as necessidadesnutricionais das crianças atendidas?

PLELIAMARRDOSSAN
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Resposta: A alimentação escolar da referida unidade está de acordo com &

proposto pela Equipe de Alimentação Escolar, cumprindo a execução dos cardápios conforme as
legislações vigentes. Nas visitas técnicas de rotina realizada em 2023, não foi encontrado

inconformidades.
Assindtopor
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12) O Executivo tem conhecimento de reclamações sobre o CER? Em que
consistem as reclamaçõese como tem lidado para resolvê-las?

Resposta: Sim, temos. De modo extraoficial a Gerência da Educação Infantil tem
conhecimento de que há descontentamento por parte de alguns funcionários do CER Maria
Apparecida Azevedo Bozutti com o fato de terem se deslocado, temporariamente, para o CER
Hellé Nice Pinto Passos.

A direção da unidade tem tratado a questão com vistas a minimizar a sensação de

descontentamento gerada pela necessidade imperiosa de mudança de local de trabalho e de

atendimento escolar.

13) Existe previsão para melhorias da unidade?

Resposta: Sim, como já citado, melhorias estão sendo realizadas visando o futuro
e breve atendimento regular da unidade Hellé Nice Pinto Passos a ser posteriormente inaugurada.

É válido frisar que a Secretaria Municipal da Educação sempre primou pela
responsabilidadee preocupaçãocom a segurança e bem-estardas crianças e dos servidores, sendo
o atendimento do CER Maria ApparecidaAzevedo Bozutti no prédio do CER Hellé Nice Pinto
Passos uma ação emergencial e temporária com objetivo de resguardaf aj direito dos alunos ao

desenvolvimento e aprendizagemnas instituições de Educação Infanti Prefeitura Municipal.        Atenciosamente,

CLÉLIAMARA DOS SANTOS

SecretáriaMunicipal da Educação
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